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Şcoala confesionala şi
cultura neamului

In conferenţele preoţim» noastre ardelene 
din anul acesta, ţinute în cadrele Asociaţiei cle
rului, s’a discutat şi despre importanţă şcoalei 
confesionale în cultura neamului.

Din lucrările prezentate ia corferenţe, în 
chestiunea .şcoalei confesionale, publicăm în re- 
sumat de sstadată cuvintele rostite de părintele 
Vasile Păşcău :

Pe timpul regimului dispărut, românii 
din Ardeal nu puteau să aibă alt fel de 
şcoale de cât confesionale. Şcoalele or
todocşilor erau şcoale «greco-orientale ro
mâneşti» şi «greco-orientale sârbeşti». Va 
să zică înşişi maghiarii erau necesitaţi să 
recunoască oarecare caracter naţional pen
tru şcoalele ortodoxe, — un lucru de 
care erau cu totul scutiţi, când era vorba 
de şcoalele ardelene «greco-catolice», ace
ste din urrră n'aveau în legile ungureşti 
numirea de «greco-cafolice române», şi 
puteau fi prin urmare mai uşor înrâurite 
în senz rmghiar.

Nemuritorul arhiereu, a cărui pome 
nire avem s’o sărbătorim în zilele apro
piate, a stăruit din toate puterile să creeze 
şcoale confesionale şi a deprins poporul 
să jertfească pentru astfel de aşezăminte 
şi aşa să le şi iubească.

Şi în adevăr, poporul ardelenesc a 
preţuit şi a iubit şcoala lui confesională 
tocmai pe temeiul jertfelor ce i  le aducea. 
Şcoala aceasta a devenit una cu sufletul 
poporului. Ea l-a înviorat şi i-a întărit 
spiritul creştinesc şi naţional, pentru a pu
tea face faţă atacurilor venite din partea 
contrarilor văzuţi şi nevăzuţi.

Biserica noastră ortodoxă, despoiată 
de şcoala sa, de care a fost atât de strâns 
legată, p erde un razim principal, — ear 
statul în opera sa de consolidare se alege 
cu o sarcină mai mult, în vremea când 
orce concurs şi sprijin ar trebui să-i fie 
binevenit.

Biserica aceasta şi şcoalele sale au 
dat neamului creştini buni şi ostaşi vi
teji, duşmanii noştri au recunoscut aceasta 
în toate veacurile şi d’aceea au enunţat 
prigonirea lor neîndurafă şi desfiinţarea 
lor prin orce mijloace. Dar n’au izbutit.

Dacă au dispărut acum năvălirile fo
stului regim asupra lor, în schimb n’au 
dispărut alţi vrăjmaşi cu mult mai redu
tabili, penfrucă sânt factori neasămănat de 
isteţi şi de vicleni. Citiţi, vă rog, încă 
odată ce spune graiul rabinului dela 
W orm s:

«Duşmanul natural al lui istail, este biserica 
creştină, de aceea trebue să o săpăm; desbină-

rile în sinul ei ne uşurează aceasta. Aşa dar 
trrbue să propagăm în ea, libera cugetare, neîn
crederea, necredinţa şi cearta. In acest scop, 
trebue să susţinem o 1 ptă neîntreruptă prin 
presă, suspectând şi baîj corind preoţimea creş
tină. Stâlpul principal, al bisericii, este şcoala.'. 
aşa fiind trebue să câştigăm o înrâurire asupra 
educaţ ei în şcoalele creştine, lucrând pentru 
grabnica separare de biserică. Sub firma pro
gresului şi egalei îndreptăţiri a tuturor religiuni 
lor, şcoalele creştine se vor transformă în şcoli 
fără confesiuni şi israeliţ i vor dever! învăţători 
în toate şcoalele. Educaţia creştină se va re
strânge numai asupra familiei şi cum mulţimea 
poporului n’are timp per tru aceasta, apoi simţul 
religios al păturii socia!e superioare sdrunci- 
nându se, educaţia creştină va dispăreă cu totul 
şi va începe agtaţia pentru desfiinţarea dreptu
lui la posesiunea bisericii şi şcoalelor proprii şi 
trecerea averilor lor în stăpânirea statului, adecă 
mai curând sau mai târziu în mâna lui brail».

Eată rostul şcoalei confesionale expus 
de un vrăjmaş al tuturor creştinilor.

Dacă în şcoale va slăbi şi mai mult 
influinţa bisericii noastre, urmarea va fi 
că înstrăinarea satelor şi a oraşelor va 
creşte. Negoţul şi industria vor trece şi 
mai mult în mâna fiilor neamului ales, 
cârciumele localurile de petrecere şi ca
sele de rugăciuni ale sectarilor se vor 
spori şi înflori peste toată ţara, ear po 
porul nu se va feri de ele, ci jertfele în
chinate odată pentru susţinerea şcoalelor, 
le va duce acolo, unde nu le este locul.

Unde va fi deci dobânda?...

Din parlament. In şedinţa camerei din 7 
1. c. s’a adus la cunoştinţă un strigăt de durere 
venit dela fraţii noştri bănăţeni despărţiţi de noi 
prin nedrepte hotare. Dl deputat Sever Bocu 
expune adecă următoarele fapte pe care gu 
vernul sâib are toate mijloacele să le contro
leze şi să Ie verifice:

1. Preotul capelei române din Vârşeţ Cor- 
neliu Petrovici, a fost pălmuit în stradă de sol 
daţi sârbi. Cu toate plângerile, nimeni n'a fost 
pedepsii;

2. Elevii seminarului sârb au spart gea
murile capelei române din Vârşeţ, toate recla- 
maţiile au rămas fără rezultat;

3. Biserica din Vârşeţ, făcută din colecte 
româneşti, a fost spartă şi odăjdiile şi hainele 
protopopului Oprea furate, profanatorii au rămas 
nedescoperiţi;

4. In toate comunele româneşti au fost 
aduşi şi încuart ruiţi cu forţa «dobrovolţi» (vo
luntari) sârbi, aduşi din Bosnia, din Aibania şi 
din Macedonia, elemente primejdioase care fură 
averea locuitorilor şi le necinstesc căminele;

5. Toate averile şcoalelor şi bisericiior ro 
mâneşti au fost sechestrate de statul sârbesc;

6. Veniturile fundaţiuniîor «Trandafil», ave
rile dela Marghita, averile dela Deliblata au fost 
sechestrate şi confişcate de statul sârbesc;

7. Opera de sâi bizare se continuă In mod 
violent: islazurile comunale au fost împărţite la 
sârbi aduşi de prin Balcani; veniturile moşiei 
dela Petrovosela, care serveau, de mai bine de 
100 de ani la furnizarea apei acelei comune,

au fost sechestrate, aşa în cât comuna, care 
n’are isvoare, sufere cumplit de lipsă de apă;

8. Răul tratament, injuriile, neplata de sa
lar, au forţat aproape 100 de învăţători şi preoţi 
să şi părăsească căcninurile, în cât azi şcoalele 
şi bisericile sânt llps'te de preoţi şi învăţători, 
sârbizarea întregii regiuni făcându se în mod 
frivol;

9. Cărţile româneşti pentru învăţământ 
sânt interzise, aşa încât şcolarii români nu pot 
învăţa decât după cărţi sârbeşti. —

Dela un stat aliat, care are atâtea legături 
cu ţara noastră, aşteptăm să înceteze astfel de 
prigoniri, care sânt spre paguba aliaţilor şi spre 
bucuria duşmanului comun.

*
Sesiunea ordinară a corpurilor legiuitoare 

a luat sfârşit în ziua următoare, Vineri, în 8 I. c.

Sfinţirea bisericii dm Rogoz
— Primirea P. S. Sale Episcopului Nicolae.
O ieture din activitatea corului episcopiei —

P. S. Sa Episcopul Clujului continuând seria 
vzitaţiunilor canonice a descins în 3 Iunie a. c. 
în comuna Rogoz spre a sfinţi biserica nou 
zidită.

La ora 9 şi jumătate înconjurat de un bsn- 
deriu de călăreţi soseşte din Lăpuşul unguresc 
în Rogoz. Din satele vecine şi mai îndepărtate 
mii de ţărani cu conducătorii lor se grăbesc 
spre Rogoz spre a se putea bucura de înălţă- 
toarea sărbătoare atât de mult aşteptată.

In faţa porţii a doua de triumf construită 
în faţa bisericii cu multă pricepere şi gust, pre
otul local urează P. S. Sale bun sosit. Corul îl 
primeşte cu cântarea arhierească.

Se trece apoi la actul sfinţirii. Serviciul 
divin îl face P. S. Sa, asistat de 8 preoţi. B se
rica, deşi spaţioasă, nu poate cuprinde cei 3000 
de ţărani, aşa că sf. liturghie se face în biserică, 
ear ín faţa bisericii rugăciuni de alţi 7 preoţi. 
Răspunsurile liturghice le dă corul episcopiei 
sub conducerea destoinicului dirigent Vasile 
Petraşcu.

Participarea corului ia vizitaţii canonice 
constitue o lăture importantă din activitatea co
rului, care este un factor primordial în propa
ganda religioasă, in deosebi în timpurile tulburi 
de azi, când se ivesc diferite secte religioase, 
csre vin să distrugă credinţa strămoşească. 
Cântările bisericeşti, naţionale şi lumeşti execu
tate cu pricepere şi cântate cu simţ fără de 
care atmosfera ar fi prea monotonă, fac ca su
fletele tuturor să vibreze de fericire, înălţându le 
deasupra necazurilor zilnice în sferele înfrăţirii 
şi ale iubirii reciproce.

Sfârşindu-se serviciul divin, P. S. Sa ţine 
o vorbire adânc simţită şi foarte instructivă. 
Face istoricul suferinţelor noastre, pen truca să 
înfăţişeze prezentul în lumină cât se poate de 
strălucitoare, când avem posibilitatea de a ne 
val dita pe toate terenele care duc la consoli
dare, Ia înălţare, la fericirea ţării şi a poporului 
nostru.

îndeamnă ţăranii să dea copiii la şcoale, 
căci numai prin cultură vom putea contraba
lansa elementele străine şi duşmane intereselor 
naţionale. Îndeamnă la păstrarea credinţei stră
vechi care şi-a avut şi îşi are roadele binefăcă
toare în desvoltarea noastră naţională. —
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La ora 1 s’a ţinut banchetul dat în onoa
rea P. S. Sale; au luat oarte preoţimea, proto
popi tradului Dej şi Lăpuş, intelectualii din 
Lăpuş, prefecţii judeţului Solnoc Dobâca care 
a însoţit pe P. S Sa.

Sprijinitorii artei româneşti şi aici s’au ivit 
contribuind cu sume frumoase (27ŰÖ lei) prin 
înscrierea de membri, la înjghebarea mai de
săvârşită a Reuniunii co aie.

S’au înscris membri următorii: St. Bărbos, 
notar 200 lei; Dc. Prodan, prefect, Dr. Buzura, 
consilier, loan Bărbos, primpreior, Emil Feldio 
rean, perceptor, Const. Georgeseu, judecător, 
Teodor Herman, protopop. Aug. Herman, înv., 
Aiex. Herman, înv., Orig. Lador, preot, Dr. Or. 
Man, medic, N Perhdţa, inspector, T. Şovrea, 
preot, V. T:ra, înv., N Qherman, preot, A'ex. 
Sigh aiteu, preot, Oct. Lidor, preot, Pavel Mol 
dovan, preot. Teodor H rman, preot, Zsharie 
Man, loan Filip, Dr. I. Petruţ, Alex. Man, V. 
Danciu şi O. Danclu, fiecare câte 100 Iei; loan 
Budu 60 lei; Căp. N nciu. pretor şi Desideriu 
Pop, notar, câte 50 iei: Traism Buzura 20 iei; 
Virgil Şovres (i se detrage câte 25 lei din fie- 
trim.) Alex. Latiş, (i se detrage câte 25 lei pe tot
deauna !a fiecare trim.)

După banchet P. S. Sa se întoarce la Lă
puş unde este încuartiruit. Nu peste mult so
seşte şi corul, care cântă atât în piaţă, cât şi 
prin satele care trece, cântări naţionale bine 
alese, întrucât acele ţinuturi sânt copleş!te de 
oaspeţi nepoftiţi din O sliţia, cari s’au Infiltrat şi 
Intre elementele româneşti dela sate, având or
ganizaţia lor bisericească şi şcolară, şi ajungând 
chiar la conducerea destinelor comunale.

Seara s’a dat o cină comună la protopo
pul Zaharie Man. In dimineaţa zilei de 4 Iunie 
P. S. Sa se reîntoarce Ia C'uj. L. P.
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CONCURS
Pentru întregirea postului de func

ţionar la esactoratul consistorial împreu
nat cu referada fondului de penziuni preo
ţesc se publică concurs.

Retribuţiuaile împreunate cu acest 
post sânt: 1050 lei salar de bază, plus 
indemnizaţia chirie şi adausele statorite 
pentru funcţionarii public'.

Doritorii de a reflecta la acest post 
să şi înainteze cererile concursuale Con- 
sistorului arhid ecezan în Sibiu până la 
23 Iunie (6 Iulie) a. c., însoţite de actele 
de cvalificaţie şi certificate de serviciu.

S i b i u ,  din şedinţa senatului epitro- 
pesc ţinută la 20 Mai 1923.

Consistorul arliidiecezaii

F OI S OA R A
Un simbol

— însemnări din timpul răsboiului —
(Sfârşit)

Căutând să ridice satul şi-a uitat «Popa 
Tanda» de necazurile sale proprii. Trei copii 
mici, o femeie lăuză, un copii de ţâţă. Poporenii, 
amărâţi, numai că n’au vrut să-i dea ajutor la 
gospodărie, ca să trăiască precum se cade unui 
preot de sate — dar s’au dus chiar până la 
episcopul, să-I roage să le dea alt preot. Epis
copul a înfruntat pe săteni, sătenii s’au întors 
înapoi fără de isprava dorită.

Dar cum să iasă «Popa Tanda» la căpătâi 
cu gurile flămânde?

«Sânt întâmplări, In faţa cărora mintea stă 
locului: in primejdie, când sufletul nu mai gă
seşte ajutor, in bucurie, când el nu află isvorul, 
din care-i curge norocul şi in înşirarea gânduri
lor sale, când el nu le mai află legătura. Atunci, 
când omul in orce chip a ajuns la locul, unde 
putinţa incepe să se atingă cu neputinţele sale, 
Înceată a mai gândi, gândind in locul său firea 
omenească».

«Părintele Trandafir Intră in biserică. De 
câteori a intrat el în astă biserică. Dar totdeauna 
precum a intrat făurarul in făurărie. Acum insă 
li prinse o frică neînţeleasă, merse câţiva paşi

Sesiunea Sfântului Sinod
Miercuri dimineaţa, ia ora 9, membri sf. 

Sinod au fost convocaţi spre a lua parte ia des 
chiderea sesiunii de primăvară a sf. Sinod ai 
bisericii ortodoxe române.

La ora 10 s’a oficiat la biserica Antim ser
viciu divin de cătră arhiereul Piaton Ciossu.

Au fost prezenţi aproape toţi prelaţii din 
vechiul regat, Bucovina, Basarabia şi Ardeal.

La solemnitate au mai luat parte dnii: 
ministru! C. Banu, V. G, lspir, secretarul gene
rai şi St. Brădişteanu, directorul general al cul
telor.

După oficierea slujbei divine membri au 
trecut in sala de şedinţe, unde di ministru C. 
Banu a cetit decretul regal de deschidere a 
sesiunii de primăvară. In urmă I. P. S. Sa mitro
politul primat a citit programul desbaterilor şi 
a lu crărilor sinodale.

S’a procedat apoi la alegerea diferitelor 
comisiuni, după care şedinţa s’a ridicat la ora 12.

Membrii Sinodului s’au întrunit Joi sub 
preşedinţia mitropolitului primat Miron Cristea.

După deschiderea şedinţei s’a luat în discu
ţie raportul privitor la reorganizarea Tipografiei 
cărţilor bisericeşti a sinodului şi a revistei orto
doxe a Sinodului.

Asupra raportului, episcopul Vartolomeu 
ai Râmnicului a făcut o lungă expunere şi o 
serie de propuneri.

Sinodul a hotărât apoi tipărirea din nou 
a regulamentului seminariilor, în vederea unei 
nouă organizări de seminar».

In şedinţa de Vineri s’a decis tipărirea bi
bliei în două ediţii: una pentru popor şi una 
pentru clasele mai culte. Ambele ediţii vor fi 
editate sub îngrijirea unui comitet mixt de clerici 
şi laxi, cunoscuţi scriitori şi tíologi.

Sinodul a hotărât apoi aprobarea raportu
lui prin care s’a propus ca beneficiile băneşti 
ce vor rezulta din exproprierea pământurilor 
bisericeşti să fie întrebuinţate pentru facere de 
căminuri necesare studenţilor teologi şi studenţi
lor creştini ortodox*.

Alegerea episcopului de Argeş
Marele colegiu electoral, compus din mem

brii Sf. Sinod, din membrii consisto.-ului supe
rior bisericesc şi din deputaţii şi senatorii or
todocşi, s’a întrunit Marţi în palatul camerei 
deputaţilor să aleagă episcop in locul rămas 
vacant ia Argeş prin trecerea episcopului Visa- 
rion Puiu la Bălţi.

La ora 3 jum. I. P. S. Sa mitropolitul 
primat deschide şedinţa în prezenţa tuturor 
membrilor guvernului şi anunţă că marele Co
legiu e chemat să aleagă episcop la Argeş. I.

înainte, se opri, îşi ascunse faţa în amândouă 
mânile şi începu să plângă greu şi cu suspin 
înăbuşit şi viforos. De ce plângea el? Înaintea 
cui plângea? Din gura Iui numai trei cuvinte 
au ieşit: Puternice Doamnei ajută mâl...* Şi 
oare credea el, că acest gând cuprins cu atâta 
înfocare în desperarea Im ii va putea da ajutor? 
El nu credea nimic, nu gândea nimic; el era 
purtat!»

O pagină de aur! Cuvintele nu pot tălmăci 
nici pe departe ce simţeminte te cuprind în 
faţa scenei acesteia.

Dar oricât de frumoasă este, par’că şi mai 
frumoase sânt paginile, cari le-am cetit mai apoi. 
Ni I arată pe «Popa Tanda» la lucru. El nu mai 
vrea să stea cu mâna ’n sân. I s’a făcut lehamite 
de sfaturi, de batjocuri, de sudalme împărţite 
din belşug — deacu vrea să lucreze, să-şi pună 
mai întâi gospodăria în picioare.

Casa parohială? Toată «hârb», «pereţii 
ciur», «acoperişul mrejă», la un ţigan, frământă 
imală şi lipeşte casa. Acoperişul e stricat. Sânt 
sălcii şi răchite, şovar, pipirig, papură, în apro
piere. Intr’o zi e acoperişul cârpit şi tivit cu 
snopi de trestie. Casa n’are nici tu gard, nici tu por
tiţă. Dar de ce sânt spini şi pari? Bate pari în 
pământ, aduce spiniş — gata-i gardul şi portiţa. 
«Auziţi? Să nu ieşiţi afară din curte! jucaţi vă 
frumos aici, acasă!»

De straturi de ceapă, de morcovi, de fasole, 
de curechiu nici pomană mai inainte. Acu incep 
să samene tot felul de straturi, de-alungul gar
dului. «Mare a fost bucuria intr’o zi. Popa s’a

P. S. Si citeşte paragraful din legea sinodală 
rel itiv ia procedura votării şi anunţă că la bi
rou s’au depus următoarele candidaturi: păr. 
senator V. Dumi, păr. arh. Evghenie Piteşteanu, 
actualul locotenent al episcopiei Argeşului, păr. 
arhiereu Piaton Ciossu, vicarul mitropoliei din 
Bucureşti, păr. arhiereu Mareea dels Raman, 
păr. arhiereu Teofil Râmniceanu.

Se procedează la vot cu apel nominal şi 
cu buletine secrete.

La ora 5 fără un sfert 1. P. S. Sa mitro
politul primat citeşte rezultatul următor: păr. 
Duma 234 vot., ales, păr. arhiereu Teofii Râra- 
niceanu 80 vot., păr. arh. Piaton Ciossu 7 vot., 
păr. arh. Garduri Griaction 4 vot., par. arh. 
Evghenie Piteşteanu 3 vot., şi păr. arh. Filaret 
Lupu 2 vot.

Noul ales, păr. V. Duma, mulţumeşte Ma
relui colegiu pentru încrederea exprimată prin 
alegerea Sf. Sile şi făgădueşte că va păstori 
turma credincioşilor cu dreptate şi cu blândeţe 
aşa cum ii îndeamnă sufletul şi vârsta.

La ora 5 I. P. S. Sa ridică şedinţa şi de
clară Marele colegiu închis.

Festivalul „României June“
in seara de 5 Iunie 1923 s’a ţinut la Tea

trul Naţional din Bucureşti un festival, cu prile
jul sărbării sem'centenarului societăţii acade
mice «România Jună», care a fost cel mai su
perb simbol al unităţii noastre etnice, din fosta 
capitală habsburgică.

Festivalul a fost pus sub înaltul patronaj 
al M. S. Regina Maria şi sub presidenţia de 
onoare a dnei Eliza l Brătianu.

Programul a început cu Imnul regal exe
cutat de societatea corală «Carmen» şi o r
hestra Filarmonică. Corul a cântat imnul «Ro
mâniei June» («Pe-al nostru steag») cuvinte d i 
Andrei Bârseanu şi muzică d i Clprian Porum- 
bescu.

Dl prof. N. Iorga a ţinut o cuvântare de 
deschidere arătând cât de lăudabilă e iniţiativa 
«României June» de a ridica o statue aceluia 
care o merită, in ţara unde mulţi o au fără s’o 
merite.

Dl profesor N. Iorga a arătat rostul cul
tural al societăţii din Viena, care a avut ca in- 
temeetor pe marele nostru poet Etninescu.

Acum 40 de ani, spune dl Io-ga, am dat 
peste almanahul «României June» ca cuprindea 
«Luceafărul» Iui Emineseu.

E un semn că pe atunci marele nostru 
poet era citit şi apreţiat de ardeleni.

«România Jună» a avut la început legături 
cu «Junimea» dela Iaş\ In urmă a intrat intr’o 
legătură mai adâncă cu Întreaga literatură ro 
mânească.

Intr’o vreme de înfrigurare naţională «Ro
mânia Jună» a organizat cea diniâi serbare pen-

sculat mai de dimineaţă. «Muiere, scoală 1» — 
«Ce-i?» — «Au răsărit, au răsărit!» Toată ziua 
aceea popa şi preoteasa, cu copii cu tot, au 
petrecut vremea şezând pup intre straturi. Care 
vedea mai multe seminţe încolţite acela era 
mai norocos».

Cum au râs de vesel de bucuria popii: 
Dan şi Floanteş şi Petrişor! Şi cum au zis şi ei, 
ca oameni, cari treceau pe lângă casa popii: 
«Popa i omul draculuil»

Şi mie mi a venit veselia în suflet dar — 
la dreptul vorbind, şl o lacrimă în colţul genei. 
«Bravo, părinte!» spuneam eu în mine, «bravo! 
Pe bună cale ai apucat. Cu Dumnezeu înainte I»

Şi 1 am urmărit mai departe cu aceeaş dra
goste. Nu m’a dat de ruşine. Eată-1: Împrumută 
un plug, cam stricat, nu-i vorbă, dela vecinul 
Marcul, împrumută doi boi slabi şi un cal spetit 
dela vecinul Milru — ară locul din dosul casei 
şi samănă păpuşoi. Clopotarul intră slugă la el, 
intr’un grajd se prefac patru stâlpi din capătul 
casei, fereastra astupată cu băşică de porc dis
pare, ca să facă loc unui ochi de fereastră ca 
lumea, icoana Maicii Domnului, fără de privaz, 
capătă de sărbători sticlă şi privaz. Nuielele le 
împleteşte părintele şi ai săi şi Ie duc la târg, 
să ie vândă, ca leac, vin bănişori ghiaţă in punga 
goală a popii. — Rusaliile îl găsesc cu «păpu- 
caşi» pentru copii, cu pălării de paie, cu fere- 
stri, cu flori, cu făină albă, cu carne, unt, ba 
chiar şi zahăr ş i . . .  cu lacrimi in ochi. In ziua 
aceea, zic oamenii, că nici odată n’a cântat «Popa 
Tanda» mai frumos ca atunci...
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Iru glotif carea lui Ştefan cel Mare, In locul 
unde se odihnesc osemintele lui. A merge acolo 
la Putna şi a vorbi despre unitatea noastră na
ţională, sub stăpânirea habsburgică, însemna 
fără îndoială un «semn ai vremii».

Acolo unde era sc'ăvie, acolo sufletul ti
nerimii române îşi dădea seamă de idealul na
ţional, care a fost înfăptuit astăzi. Idealul nostru 
a fost înfăptuit prin forte morale, şi tot prin 
forţe morale trebue păstrat. Forţa morală în
seamnă seninătatea cugetului şi lărgimea sufle
tului.

Să caute tineretul din Viena, termină dl 
lorga, să întemetze prin muncă, naţionalism 
discret şi mari v rtuţi, opera îndeplinită de gene
raţiile noastre. —

După cuvântarea plină de învăţăminte a 
dlui prof. N. lorga, soc. «Carmen» a executat 
mai multe cântece româneşti, sub conducerea 
cunoscutului prof. Chlriac

Artistul Aristide Demetriade, dela Teatrul 
Naţional, a citit din «Scrisoarea 111 a» de Emi 
nescu.

Baritonul Jean Atanasiu, a cântat cântece 
româneşti, care au stârnit o furtună de aplauze.

Artistul Ion Manolescu dela Teatrul Regina 
Maria, a citit «Moriua est» şi «O mamă, dulce 
mamă» de Eminescu.

La sfârşit «O.hestra Filarmonică» a execu
tat «Poema română» de O. Enescu, dirijată de 
măestrul George Georgescu.

La acest festival au asistat şi regele şi re
gina Marioara a Sâibiei.
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CONCURS
La şcoala normală «Andrei Şaguna» 

din Sibiu sânt vacante catedrele de:
1. Limba şi literatura română.
2. Limba şi literatura franceză.
3. Lucrul manual şi gimnastică.
4. Desemn şi caligrafie.
Pentru întregirea lor se publică con

curs cu termin de 30 zile dela întâia pu
blicare în «Telegraful Român».

Doritorii de a ocupa vr’una din aceste 
catedre, să-şi înainteze cererile de concurs, 
însoţite cu certificat de botez şl documen
tele doveditoare ale cualifscaţiei lor. Ceice 
au fost în învăţământ, să prezinte şi cer
tificatul de serviciu.

Retribuţiile sânt egale cu ale profe
sorilor şi măieştnlor dela şcoalde normale 
de stat.

Coiisîstorul arhidiecezau.

Minunat «Popa Tandal» Minunată hotă
rârea as*a de a lucra, de a nu cârti, de a ţi pune 
caru’n pietri, în butul tuturor năcazurilor, în 
bătaia vânturilor gheţoase şi a tăcerii mistuitoarei 
Să ţi mişti mâna întFun noian de nemişcare, 
să-ţi ridici glasul întf’un ocean de linişte de mor
mânt 1 Să răspunzi cu fapta în mijlocul cleve- 
telor şi fleacurilor măruntei Minunată, binecu
vântată hotârâre 1 Pot să tot dea din cap sătenii 
şi să se mire, să-şi zică «Popa e omul dracului», 
odată şi odată vor înţelege şi ei cât de mare 
este fapta faţă de trândăvie şi faţă de înţepătura 
ieftină.

O, «Po a Tanda» din Sărăcenii româneşti, 
tu nu m’ai lăsat să dorm, multe, multe nopţi 1 
Te-ai apropiat de patul meu şi te-ai aşezat pe 
dunga patului, ridicându-ţi puţin revereanda, să 
nu ţi se tocească. Ţi-ai dat cu mânile prin părul 
lung, ţi ai netezit barba, ţi-ai tocmit g’asul şi ai 
început să vorbeşti conştiinţii mele, «Popă Tanda» 
aşa cum ştie să vorbească unul, care a dat cu 
c-pul de gard.

Şi te-am ascultat, părinte, ca şi când aş fi 
fost adăpostit eu sub patrafirul sfinţiei tale, cu 
toate ci sfinţia ta mi te spovedeai.

Ş^mi spuneai cam aşa:
— «Hei, fiule, grea e viaţa, spinoasă şi glo- 

doasăl Mult trebue să înghită omul în sec şi 
multe zile amărâte îi sânt hărăzite de soarte 
Dar încearcă, dă din mâni şi din picioare, că 
dacă n’ar căuta să iasă omul din izbelişte, n’ar 
fi ora — ear cine zice om, zice fiinţă, care are 
să sufere... Am dat şî eu cu capul de grinda de 
sus şi mi-am tocit coatele şi mi-am stricat glasul

3n fruntea unei acţiuni de colectă...
Afiăm că în Arad s’a alcătuit un comitet 

în scopul reconstruirii mănăstirii romano-catolice 
dela Radna, distruse zilele acestea de un mare 
incendiu.

Despre faptul acesta, revista bisericească 
din Arad, Biserica şi Şcoala, dă u mătoarea 
lămurire:

«Alături de conducătorii bisericii catolice 
vedem în f.untea acestui comitet pe şefii autorită
ţilor d** stat, pe însuşi P. S. nostru Ep scop;» — 
ear după aceasta, redacţia numitei reviste declară: 
«P. S Sale, Părintelui nostru Episcop diecezan, 
nu i s’a cerut nici prealabil, nici ulterior, învoi
rea de a fi pus în fruntea acţiunii de colectă, 
în scopul reed ficării mănăstirii romano-catolice 
din Radna. Prin urmare de toată afacerea n’are 
nici o cunoştinţă. Tot aşa credem că au ajuns 
în acest comitet şl notabilităţile şi damele noastre 
din Arad. Doar este ştiut că biserica d n cetate 
nici acum n’are iconostas; ear capelele dela 
ş:oala de fete dela robi şi dela spital n’au nici 
strictul necesar de recvizite sfinte, pentru ser
viciile sfinte. Aici are cuvântul societatea română 
din Arad. Mănăstirea din Radna,.. a fost, în tot 
trecutul nostru, un factor care a căutat să ne 
submineze».

Semnul vremurilor nouă
— Doctor catolic trecut la ortodoxie —

Sub acest titlu Tribuna Aradului primeşte 
următoarele:

Afiăm, că în fruntaşa comună Izvin, din 
Bănat, eri la Sf. Constantin şi Elena, a avut loc 
un eveniment neobişnuit în viaţa bisericii noa 
stre româneşti. Protopopul onor. şi paroh gr.- 
cat.i din Izvin Dr. Ştefan Pop, care era şi ase
sor la consistorul gr.-cat. din Lugoj, a trecut 
de câteva zile la ortodoxie, săvârşindu şi prima 
sa liturghie ortodoxă, în slujbă sobornicească 
cu părintele Dr. Gh. Ciuhandu, un amic de 
carte al său, şi cu preotul locului Mei. Sora.

Părintele Pop e absolvent al teologiei ca
tolice din Budapesta şi doctor In dreptul bise
ricesc catolic ai aceleiaşi facultăţi de teologie. 
Pe lângă aceasta este un zelos cercetător de 
chestiuni din domeniul istoriei noastre biseri
ceşti şi culturale. Prin îndeletnicirea sa de căr
turar, a avut, de peste 30 de ani, prilejul me- 
ditaţiunilor asupra actului ce l-a săvârş t, când, 
după sbuciumui suf etesc mai ales din anii din 
urmă, s’a hotărât să treacă la ortodoxia ro
mânească.

In zilele trecute a făcut mărturisirea cre
dinţei b sericii ort. orientale, adăugând la acel 
credeu şi articolul, că tot aşa de convins este 
că şi mântuirea neamului românesc se poate 
ajunge numai In legăturile bisericii ort. orientale.

vorb nd de-a surda poporenilor — dar dela o 
vreme am priceput, fiiule, că numai fapta te 
poate aduce ia liman verde. Pianuri, (numai 
planuri 1), batjocuri, sudalme — pleavă 1... Aşa. 
Eacă. Au văzut poporenii mei că poteca, pe care 
am apucat-o eu duce spre bunăstare, au clătinat 
din cap, s'au ciudit ia Început, mai apoi însă — 
au început să urmeze pildei mele. Le-am deschis 
ochii. Nu cu altceva decât numai cu fapta mea. 
Ceeace n’a ajutat vorba, a ajutat fapta... Treci 
acu prin satul nostl De a mai mare dragul să 
te plimbi pe uliţele drepte, cu gospodării de 
oameni chiaburi, cu tot ce trebue unui sat frun
taşi Acum nu sânt numai eu «omul dracului», 
fiindcă fiecare mi-a urmat pe cărarea apucată,.. 
Dar cât greu, cât chin, câte nopţi nedurmite 
am îndurat până să ajung aicil»

Şi «Popa Tanda» îşi şterse sudoarea de 
pe frunte.

«Da, da» i-am zis eu, «dar o lacrimă de 
bucurie, cu care dai mulţămită ceriului pentru 
cele ajunse, n’ai vinde-o acum pentru multe 
nopţi de nesomn — nu-i aşa?! Şi nevasta 
şi copilaşii fericiţi, înstăriţi — gospodăria mi
nunată, muiţămirea sufletească, că ai fost 
semănătorul tntr’un sat românesc, sămânăto- 
rul norocos, căruia i-a reuşit să şi arunce să
mânţa In pământ roditor — toate astea te pot 
indritui să zici din adâncul sufletului: «O, fe
ricit sânt că am suferit, căci altfel n’aş şti ce va 
să zică fericirea de-acul»

... Şi, de-odată, mi s’a părut că nu mai 
este «Popa Tanda» lângă mine. Par’că era alt 
cineva. Nu fiinţă omenească. Şi totuş, cu însu-

La slujba sa, au asistat şi muiţi din cre
dincioşii săi puţini de până aci.

La priceasnă, părintele Ciuhandu a tălmă
cit antifonu! zilei: «Eată acum, ce este bun şi 
ce este frumos, fără numai a io:ui toţi fraţii 
împreună, că întru aceasta a făgăduit Domnul 
viaţa de veci».

A răspuns păr. Ş». Pop, desfăşorându-şi 
credeul indicat mai sus.

A fost o mare însufleţire In sânul popo
rului bănăţean înţelegător. Cei vr\> 70 suflete 
de «uniţi» sânt porniţi să revină la sânul bise
ricii neamului nostru. S’au făcut sincere mani
festaţii şi declamaţii de acest înţeles.

S i  şi fie fraţii una, în numele comuniu
nii sângelui şi în al intereselor lor comune, 
după vorba auzită în Izvin dela popor: Apa 
mică trage la apa cea m are!

Doamne, dăl Căci aceasta este semnul 
vremurilor nouă.

Ştirile zileij

Aniversarea unui an dela căsătoria Suve
ranilor Iugoslaviei s'a serbat în capitala ţării 
noastre. Cu ocazia aceasta s’a dat la palatul regal 
o mare serată de gală. Au asistat: Suveranii 
noştri şi ai Iugoslaviei, Principele moştenitor şi 
Principesa moştenitoare Elena, Principesa Ileana, 
reprezentanţii statelor străine, Mitropolitul primat 
Miron, Mitronolitul Nicolae al Ardealului, Ar
hiepiscopul Gurie, miniştri, parlamentari şi alţi 
distinşi numeroşi invitaţi. Programul muzical s’a 
executat sub conducerea măestrului George 
Enescu şi a luat sfârşit la ora 11 şi juni. Maies
tăţile Lor s’au întreţinut cu invitaţii până la 
ora 12'/a.

Demisiuna. Dl N. lorga, membru în secţia 
istorică a Academiei, şi-a înaintat demisiunea 
dlui preşedinte al înaltei corporaţiuni. Motivul, 
care a determinat pe di N. lorga să ia această 
hotărâre, este — cum se afirmă în presa capita
lei, — încercarea d’a se Introduce motive poli
tice în alegerea academicianilor. Dl N. lorga în 
raportul său cătră Academie ,a propus să se aleagă 
în locurile vacante ale secţiei istorice dnii Bă- 
nescu profesor universitar şi preotul C. Popescu, 
cari sau distins prin cunoştinţele lor profunde 
în specialitatea istorică. Raportul este respins, 
şi se alege membru activ dl Balş, arhitect. Inci
dental încă nu s’a aplanat.

Apel. Ca înainte cu 10 ani, aşa mă adre
sez şi acum cătră foştii mei colegi, cu care în 
vara anului 1873 am terminat cursurile de teolo
gie, şi-i rog să-mi răspundă, dacă doresc să 
avem o întâlnire în anul acesta aniversar în Si
biu, şi anume: când?şi unde? — Agnita, 24 Mai 
1923. Prot. Ioach im  M un tea n u .

şiri de ale noastre. Era un spirit? Un simbol: 
Munca 1 Munca fără de preget, care nu cu
noaşte decât o lozincă: înainte! munca, c ireşe  
mistue pe sine, fericită în acţiunea aceasta no
bilă a ei. Acest simbol simţeam că este plă
mădeala lumii acesteia, iar când îmi spunea ci
neva tainic: nu e vorba numai de casa «Popii 
Tanda», e vorba de casa întreagă a neamului, 
nu e vorba numai de paturile de flori din 
grădina părintelui, e vorba de paturile culturii 
voastre româneşti, nu te gândi numai la cele 
două mârţoage de cal ale vecinului Marcu, 
nici la plugul cu trei roţi, nici la imala 
de pe muruiala casei «popii» — ci la mai 
mult, la clădirea minunată, care trebue. Tre
bue să se ridice, a neamului tău — dă
deam atunci din cap şi adeveream: Da, 
cred şi mărturisesc 1 Cred cu toată tăria sufle
tului meu, că numai munca, munca fără de 
preget, positivS, lipsită de înţepături, lipsită de 
hulă, ne va aduce să putem avea, odată şi odată 
lacrima de bucurie în ochii noştri, cari, vai, de 
atâta vreme ştiricesc după un albastru binecu
vântat d? ceri.. H. P.-P.

Câţi români tráesc în afară de graniţele ţă
rii? In ţările învecinate trăesc împrăştiaţi peste 
1 şi jumătate milion de români. Aşa în Bulgaria 
sânt peste 100,000; în Grecia 200,000; în Istria 
vreo 6500; în Ungaria 30,000, în Rusia peste
550,000, ear în Jugoslavia peste 600,000.
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Patriarhul ecumenic din Constar.tinopol a 
fost atacat de o ceată de manifestanţi turci. Au 
intervenit detaşamente de jandarmerie franceză 
şi italiană, care au alungat pe năvălitori. Re
prezentanţii aliaţi au făcut cunoscut autorităţilor 
turceşti, că dacă fapte de natura aceasta se re
petă, puterile aliate vor asigura e!e înseşi ser
viciul de pol ţie în Constantinopol.

Pentru dssarmare. Preşedintele Statelor- 
Unite, Harding, va convocă o nouă conferinţă 
a desarmării, care să se ocupe de aproape cu 
limitarea înarmărilor în aer şi pe apă.

Adunarea generală a Societăţii naţ onalede 
Cruce Roşie a României, fitiala Sibiu, se va ţi
nea conform Regulamentului pentru filiale, în 
ziua de 14 It nie n. a. c. în sala de conferinţe a 
liceului George Lazsr, la 6 ore seara. Comitetul.

Telegraful Român din 1869, legat ssu ne
legat, se cumpără pentru completarea colec 
ţiunii. Oferenţii să se adreseze cătră: Direcţiu
nea seminarului arhidiecezan teologic t Andreian* 
în Sibiu.

Pentru Emlnescu In zilele de 9 şi lOIun'e, 
societatea «România Jună» din Viena a dat în Cluj 
serbări în parcul oraşului, pentru sporirea fondu
lui ridicării unei statui lui Mhsi Emin eseu în 
Cluj.

Evreu — antisemit. Berthold Ghe’dmann, 
care îşi zice şi Emil Petrescu din Bucureşti, 
se îndeletniceşte cu propaganda antisemită vân
zând broşuri cu as'fel de caracter. A îmbrăcat 
şi costumul naţional; — în vremea din urmă 
se vede că «afacerile» mergeau cam prost, şi 
Oheldmann Petrescu a început să fure diverse 
lucruri din casele oamenilor. A fost arestat în 
Piteşti,

«Ungurii ceri se deşteaptă» la Cegléd. Du
minecă «Societatea ungurilor cari se deşteaptă» 
a ţinut o adunare la Ceg’éd. D«‘n partea centru
lui Budapesta au luat parte: Pronay, Héjjas, 
Lendvai. Kádár, etc. S’a ţinut o adunare pe piaţa 
Kossuth în care s’a voi bit despre regimul Horthy, 
despre viitoarea «politică a faptelor». S’a urlat, 
s’a ameninţat.... A urmat un banchet în care in 
fraze spuse aspru a fost desfiinţaţi românii, sârbii 
şi cehoslovaci. (7>. A.)

Anunţ. Plătirea pensiilor pentru invalizi, 
văduvele şi orfanii de ră-boi ai clasei trupetilor, 
urmează să se facă începând de Luni 11 I. c. 
ora 8—12 a. m. şi 3—5 d. a. la cassa orşaului. 
Consiliul orăşenesc din Sibiu.

Din Sighişoara. Primim: In centrul judeţului 
Sighişoara, s’a făcut de curând deschiderea nou
lui tribunal. Cu această ocazie s’ru întocmit 
serbări obişnuite in asemenea împrejurări. De 
sigur, la înfiinţarea acestui tribunal s’au avut în 
vedere interesele poporului şi ale justiţiei, căci 
judeţul Târnava mare aparţinea până acum tri
bunalului din Ibaşfalău de pe teritorii] judeţului 
Târnava mică. Locuitorii, în special românii, şi-au 
mamfestat şi de altădată mulţumirea şi recuno
ştinţa sa faţă de autoritäre, cari i au înfăptuit 
o veche dorinţă. Numai corespondentul german 
din Sighişoara îsi exprimă nemulţumirea în Nr. 
din 2 Iunie 1923, publicată în «Deutschas Ta
gespost» din Sibiu în care critică, nu fără multă 
răutate, acest fapt. Corespondentul zice că înfi
inţarea noului tribunal n’ar fi fost o deosebită 
necesitate, deoarece tribunalul din lbaşfaiău putea 
satisface, ca şi până acum, nevoile judeţului no
stru, şi că in Sighişoara este mare cr ză de lo
cuinţe (oare unde nu este?), ear prin aducerea 
noului tribunal aici, această criză se măreşte, şi 
profesorii dela liceul săsesc trebue să locuiască 
în camere mobilate, lipsiţi de confortul obişnuit ..

Corespondentul sighişorean are şl îndrăz
neala să bagatilizeze şi serbarea, şi ceremonia 
organizată, şi face -luzii necuviincioase !a vor 
birea dela banchet, ţinută pentru M. S. Regele, 
relevând vorbirea directorului liceului evangelic 
şi zicând că toate celelalta vorbiri, ţinute acolo, 
au foit neînsemnate şi nu merită să fie menţio
nate. Amintesc acest fapt şi las ca cititorul să i 
facă potrivitele comentarii. Ion Păltiniş.

Poşta redacţiei
Pr. O. B. în B. Faceţi întâi arătare la păr. proto- 

şi la Ven. Consistor. In forma aceasta nu se poate 
publica.a

Casă de vânzare
Joi în 14 Iunie st. n. la 3 ore d. a. se va vinde 
în licităţiune liberă, casa cu Nr. 21 din Sibiu 
Strada Pîelarîlor. Preţul de licitaţie Lei 80 000. 
Lie. fanţii trebue să depună un vadiu de 10%- 
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Mersul trenurilor în Sibiu
Valabil din 1 Iunie 1923.

Plecare spre: Sosire dela:
Copsa-mică
Piatra-Olt
Vinţul-de-jos
Făgăraş
Cisnădie
Copşa-mică
Cisnădie
Bucureşti
Copşa-mică
Cisnădie
Agnita
Vinţul-de-jos
Copşa-mică
Bucureşti

dim. 
dim. 
dim. 
dim. 
dim. 

dim. 
d. a. 
d. a. 
d. a. 
d. a. 
d. a. 

seara 
seara 
seara

2-30
2-54
405
505
5-16

10-50
12- 25
13- 45
14- 35 
17 04
17- 45
18- 35 
1905
19- —

Copşa-mică
Piatra-Olt
Căsnădie
Agnita
Copşa-mică
Vinţul-de-jos
Bucureşti
Cisnădie
Făgăraş
Copşa-mică
Piatra-Olt
Vinţul-de-jos
Copşa-mică
Cisnădie

dim. 1-13 
dim. 1-44 
dim. 7-— 
dim. 8-50 
dim. 9-— 

dim. 10-20 
d. a. 12-20 
d. a. 13-44 
d. a. 14-13 
d. a. 15-23 
d. a. 16 15 
d. a. 17-04 

seara 1915 
seara 18-20

Băile Ocna Sibiului
Plecare: Sosire:

Sibiu-Ocna 6-20, 9 26, II Ocna-Sibiu 7 20, 10-15. 
15 15, 17-10, 19-28 II 1615, 1816, 21-—.

Reclama este
sufletul comerţului

facefi-vă membri» Societatea r o m â n ă  k  înmormântare 
din S i b i u  (întemeiată în anul 1900)

ca să vă asiguraţi pentru cazul morţii u n  aj-u-tox c3.e îrs.x».cxxxiâ,xit&xe <ä.e 5 C O  l e i  pâ.xi&  l a  
4 0 0 0  I e i  în cele mai uşoare condiţiuni. — Membru poate fi oricare cetăţean al României, bărbat sau 
femeie, dela vârsta de 25 ani în sus.

Societatea aceasta s’a întemeiat In anul 1900 şi a plătit până acum ajutoare de peste 100,000 lei. 
Preşedinte: Timotei Popovici, profesor, secretar loan Marcu, conducătorul librăriei arhidiecezane, casier 
Patriciu Marcu, exactor arbidiecezan.

înscrieri se pot face în fiecare zi la casierul societăţii, strada Mitropoliei 45
(Edificiul Librăriei arhidiecezane) (75) 2—10

„DACIA TRAIAJVÄ“ institut de arte grafice, de editară şi compactorie, societate pe actii în Sibiu
Activa Contul Bilanţ la 31 Decemvrie 1922 Pasiva

Lei b.

Convoeare
Domnii acţionari ai Institutului de arte gra

fice, de editură şi compactorie «Dacia Traiană» 
s. p. a. Sibiu, sânt invitaţi, în conformitate cu 
articolul 12 din statute, a se întruni în

a Il-a adunare generală
care se va ţinea în sala de şedinţe a Creditului 
Technic transilvănean, S>bJu, strada Carmen 
Sylva Nr. 10, Sâmbătă în 14 Iulie n. 1923, la 
ora 5 după masă.

ORDI NEA DE ZI:
1. Deschiderea şi constituirea adunării ge 

nerale.
2. Darea de seamă a Consiliului de ad

ministraţie şi a Consiliului de cenzori.
3. Hotărâre privitor la profitul realizat.
4. Descărcarea Consiliului de administraţie 

şi Consiliului de cenzori.
5. Modificarea articolilor 5 şi 10 din statute.
Domnii acţionari, cari doresc să ia parte

la adunarea generală, sânt rugaţi să depună 
titlii provizori la cassieria societăţii cel mult 
până la 10 Iulie a. c.

Dacă adunarea generală nu ar întruni con- 
diţiunile art. 13 din statute, pentru a putea de
libera şi hotărâ adunarea generală se convoacă 
tot acum pe 21 Iulie, în acelaş local şi la aceeaş 
oră, când se va ţinea cu ori şi câţi acţionari vor 
fi prezenţi.

Sibiu,  la 6 Iunie 1923.
(82) 1-2 Consiliul de administraţie.

Cass8, n u m e r a r ............................  12,003 56
Materiale b r u t e ............................231,295 17
Articipaţiuni.....................................  74492
Maşini, litere, s c u le ....................... 1.011 400 —
M o b ilia r.......................................... 64 000'—
D e b ito r i.......................................... 525 023 46

1.844 467-11

A m o rtiz ă r i........................................  65,976'54
Salare şi leafa lucrătorilor . . . .  453,145 39 
Interese de Cont-Curent . . . .  8900255
Impozit, chirie, s p e s e ..................... 54 453 59
Pierdere din 1921 ............................  119 59072
Profit c u r a t .....................................  14 985 70

797,154 49
Sibiu,  ia 31 Decemvrie 1922.

Lei b.
C a p i t a l ..........................................  1.000,000-—
C reditori.......................................... 829481'41
Profit curat . .................................  14.985 70

Diverse venite dela tipografie şi 
compactorie ................................. 797,154-49

797.154 49

Preda, director executiv.

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE:
Dr. loan Bunea m. p., vice-preş. Dr. Comşa m. p. Constantin Popp m. p.
loan Rebega m. p. Dr. Cristea m. p. Gh. Joandrea m. p. loan Băilă m. p. 

C. Stoianovfci m. p. Dr. T. Petraşcu m. p. Gh. Simtion m. p.

Subsemnatul Consiliu de cenzori am examinat conturile de sus şi le am aflat in deplină regulă
şi în consonanţă cu registrele societăţii.

Si b i u ,  la 17 Aprilie 1923.
N. Togan m. p.t preşedinte Anghel Bena m. p., contabil expert loan Gruia m. p.

Ei ie Petruţiu m. p.

Debit Contul Pierdere şi Profit
1.844,467-11

Credit
Lei b. Lei

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Editura şi tiparul Tipografiei arhidiecezane.


